

梅拿仔蹂躪地上最強 美斯隱形自責 拜仁羞辱巴塞 盡顯冠軍相

「地上最強」也倒下了！昨晨歐洲聯賽冠軍盃(歐聯)4強首回合，坐鎮德甲安聯主場的拜仁慕尼黑憑藉湯馬士梅拿貢獻兩射一傳，以4:0羞辱巴塞羅那，一隻腳已踏進決賽，盡顯冠軍相。近年幾乎所向無敵的西甲班霸意外地吞4蛋，「踢到右影」的美斯賽後自責，助教盧拉則點出拜仁3個入球都存在爭議，但也承認對方今仗整體發揮較好。

拜仁在25分鐘領先，洛賓右路傳中，中堅丹迪頭槌二傳，湯馬士梅拿右門柱邊頂入網。「梅拿仔」換邊後4分鐘接應洛賓角球頭槌助攻，盛傳會被賣走的中鋒馬里奧高美斯近射得手。73分鐘，拜仁再發動側擊，洛賓右路突破，乘巴塞左閘佐迪艾巴被湯馬士梅拿撞跌後落底窄角度射入成3:0，「梅拿仔」完場前8分鐘接應奧地利左閘新星阿拉巴突破橫傳，射入個人今仗第2球。

或許是受到大腿傷的影響，巴塞進攻靈魂美斯全場只有1次射門，跑動距離也是全隊最少。「我沒能為球隊扭轉戰局貢獻足夠的力量，覺得很慚愧」，美斯賽後自責說：「他們(拜仁)在各方面都強於我們，下輪在魯賓的比賽將很艱苦，但我們必須面對。」

軒基斯：不可掉以輕心

將於今夏把拜仁帥印交給巴塞前任教頭哥迪奧拿的軒基斯，賽後大讚球員貫徹了賽前部署，跑動和搶運都很積極，「但我們知道在西班牙還有艱難的90分鐘正等待我們」。上季拜仁「三亞王」罪人洛賓一洗頹風，賽後喜道：「難以置信，巴塞過去5年統治了歐洲足壇，我們應為球隊今天的表現感到自豪，但仍不可掉以輕心。」

判決爭議「三對二」

拜仁有3個入球都存在爭議，第一球，丹迪跳起二傳時有「撒人」借力之嫌，第2球馬里奧高美斯越位在先，之後洛賓入波前佐迪艾巴更是被湯馬士梅拿撞跌。不過，巴塞後衛基奧與前鋒阿歷斯山齊士先後禁區內手球犯規，都未被吹罰12碼。連同圍剿巴黎聖日耳門伊巴謙莫域越位入球及16強對AC米蘭對方薩柏達犯手球後的助攻，巴塞助教盧拉賽後慨歎，今屆歐聯在球證問題上運氣不好。

碧基：對手更快更強壯

「不過，我們並不是因為球證而輸，」盧拉補充：「拜仁球員體格上有優勢，上半場我們還踢得不錯，但下半場空群出擊讓對方打反擊，很快在死球中再失守。」碧基的哥帥新髮型未能帶來好運：「沒什麼解釋，拜仁更快，更強壯，踢得更好，這比數幾乎無法反勝。」巴塞下周次回合返主場再鬥拜仁，但佐迪艾巴因拋球撞中洛賓的臉而累滿黃牌要停賽，對已有佩爾爾和馬斯真蘭奴等守將養傷的巴塞可謂雪上加霜。

■香港文匯報記者 梁志達

久違大敗 無敵王朝玩完？

特稿

0:4是巴塞美斯掛帥的「夢三」時期最慘痛的失利，上一次失4球已是2008年5月作客1:4負皇家馬德里，而上次歐聯失4球更要追溯到2005年3月作客2:4不敵車路士，而上一次4球告負，則要追溯到2007年5月10日西班牙盃準決賽客場0:4不敵基達菲。巴塞「夢一」時代是在1994年歐聯決賽以0:4不敵AC米蘭後結束的，到2007年西班牙盃4強作客基達菲，巴塞又是吞4蛋，宣告朗拿甸奴的「夢二」時期結束。今次又一個0:4，會否又是巴塞「夢三」王朝的完結呢？事實上，巴塞兩大核心沙維與恩尼斯達已分別33歲及29歲，假如兩人走下坡，巴塞的華麗地面進攻王朝能否延續，也確實是未知之數。

■恩尼斯達在與舒拿恩史迪加(紅衣)的角力中輸了。法新社

從未有球隊0:4能逃生

另外，0:4追平了巴塞歐聯最大輸波比數紀錄。同時，4:0也是歐聯1992年改制以來比數最懸殊的一場準決賽，上次已是1989年布加勒斯特星隊主場4:0勝加拉塔沙雷，當時還叫歐冠盃。而在是項歐洲頂級盃賽，還未有球隊能在首回合落後0:4下最終反勝晉級。

■香港文匯報記者 梁志達



■湯馬士梅拿(右)與馬里奧高美斯(左)都是拜仁大勝的主要功臣。法新社

■美斯今仗表現備受批評。法新社

■軒基斯(左)完場一刻慶祝大捷。法新社



■洛賓(右二)近射，域陀華迪斯(左)欲救無從。路透社



■來自西班牙的防中查維馬天尼斯(左二)要勞煩剃光了頭髮的碧基(左)跟佐迪艾巴(左三)等多人招呼。法新社

比賽技術統計

拜仁慕尼黑	4:0	巴塞羅那
13(9)	射門(中目標)	4(2)
11	角球	4
3	越位	1
2	撲救	5
16	犯規	10
3/0	黃/紅牌	4/0
37%	控球率	63%

德報：決賽在望 西媒：執法災難

德國《踢球者》賽後寫道：「美斯率領的巴塞羅那在慕尼黑毫無機會，拜仁在主場以4:0的大比數將實力強大的巴塞羅那淘汰，基本上已晉級溫布萊的決賽。」《圖片報》賽後也大讚拜仁：「這簡直不可思議，拜仁在主場羞辱巴塞，決賽權已握在拜仁手中。」《明鏡周刊》賽後評論道：「連美斯也無力阻擋這次歷史性的失敗。」

西班牙報章主要都是批評球證，認為拜仁其中3個入球都有問題，不過也承認德甲勁旅今仗表現的確較佳。其中《世界體育報》以「強大的拜仁，災難般的球證」為標題，直言4:0的比數看上去公平，但也是「不合法」的。

■綜合外電

防線太差暴露身高缺陷

點評 巴塞守將佩爾爾與馬斯真蘭奴受傷，在後防除了碧基較高和丹尼爾較魁梧外，身高上相比拜仁都處於下風，是役除了暴露了身高缺陷外，布斯基斯軍防中在身體對抗上更是鬥不過舒拿恩史迪加、丹迪與馬里奧高美斯。巴塞前兩個失波就是來自對方高空攻勢，到落後時巴塞大舉壓上，給了拜仁反擊機會。

巴塞本球季暴露出防守差的問題，各項賽事失球數已達60球，這是自2001年以來失球最多的一個球季。

另外，從上圈美斯帶傷上陣策動攻勢逼和巴黎聖日耳門晉級，到今仗趕及傷癒的美斯表現失色即死火，都反映球隊始終擺脫不了過於倚賴美斯的問題。這位阿根廷前鋒上次輸4球，就是3年前世界盃對湯馬士梅拿在陣的德國隊。現年僅23歲的湯馬士梅拿，今屆歐聯取得了7個入球，這是他職業生涯以來的最佳表現，就是他的巔峰狀態，加上拜仁要一洗2010年及去年歐聯屈居亞軍的決心，都成為了拜仁今屆踢出狂風掃落葉進攻足球的動力。

■香港文匯報記者 梁志達

車仔訪巴素利有隱憂

本屆歐戰僅餘的英超分子車路士，今晚歐盃盃4強首回合將作客對巴素利，在狀態不穩下，恐未必可全身而退。(有線61、64台及201、203高清台周五凌晨3:05a.m.直播)
車仔周日兩度領先下被利物浦逼和2:2，仍要分心保住現時的聯賽第4歐聯席位。在頻密的賽程下，球隊近4仗只得1勝1和2負，狀態有欠穩定。反觀瑞士「一哥」巴素利，近年卻似乎不懼英超球隊，包括上屆歐聯分組賽在曼聯身上取得1勝1和，還有上圈兩度賽和熱刺2:2，終透過互射12碼出線。巴素利前鋒阿歷山大費爾早前宣布掛靴，陣中還有馬高史達拿、史托卡等球員，加上佔有主場之利，車仔即使有後衛加利卡希爾和艾殊利高爾傷癒可披甲，也實在是不容輕敵。

同日另一場4強首回合賽事，土耳其費倫巴治在淘汰拉素後今晚主場對葡超第1的賓菲加(有線62台及202高清台周五凌晨3:05a.m.直播)，單計近10個客場，賓菲加也保持不敗，發揮穩定。

■香港文匯報記者 梁志達



■車路士中場夏薩特能否打破巴素利防線？法新社

「咬人蘇」停賽10場

英足總於本港時間昨晚10時許對利物浦前鋒蘇亞雷斯咬車路士後衛伊雲奴域的事件作出判決：這位烏拉圭前鋒將被重罰停賽10場，本球季已提前結束。

在周日利物浦主場迎戰車路士的英超聯賽中，蘇亞雷斯在場上突然咬了伊雲奴域的手臂，賽後蘇亞雷斯在自己的Twitter上向對方道歉，並接受了利物浦的罰款。足總隨後起訴蘇亞雷斯，認為對蘇亞雷斯的暴力行為，常規的停賽3場已經不夠。一個由3人組成的獨立監督委員會對事件進行了研究，最終決定再追加7場停賽，蘇亞雷斯合共要停賽10場。

紅軍還剩下4輪比賽，他們距離歐戰區尚有5分的差距，主力射門陣將是對紅軍爭奪歐戰的一大打擊，而在聯賽射門榜落後伊佩斯1球的「哨牙蘇」，亦無緣爭奪金靴獎。



■蘇亞雷斯(右)突發狂咬伊雲奴域。法新社
2010年，當時還是踢荷甲阿積士的蘇亞雷斯，也曾在比賽中咬傷燕麥芬球員巴卡爾的肩膀，被荷蘭足總處罰停賽7場。

■綜合外電